

$$u_{n+1} = 2u_n + 1 - n \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$u_0 = 1$$

$$1) \text{ Prouver que } u_n = 2^n + n$$

Faisons cette démonstration par récurrence.

au rang 0 :  $2^0 + 0 = 1 = u_0$  c'est O.K.

supposons que  $u_n = 2^n + n$ , Prouvons que  $u_{n+1} = 2^{n+1} + (n+1)$

$$\begin{aligned} u_{n+1} &= 2u_n + 1 - n = 2(2^n + n) + 1 - n \\ &= 2^{n+1} + 2n + 1 - n \\ &= 2^{n+1} + n + 1 \quad \text{c.q.f.d.} \end{aligned}$$

Donc  $u_n = 2^n + n \quad (\forall n \in \mathbb{N})$ .

$$2) \quad S_m = \sum_{k=0}^m u_k = \sum_{k=0}^m (2^k + k)$$

on peut écrire que  $u_m = g_m + a_m$  avec  $g_m = 2^m$  et  $a_m = m$

on sait que la suite  $g_n = 2^n$  est une suite géométrique de premier terme 1 et de raison 2

et que  $a_n = n$  est une suite arithmétique de premier terme 0 et de raison 1.

$$\begin{aligned} S_m &= \sum_{k=0}^m (g_k + a_k) = \sum_{k=0}^m g_k + \sum_{k=0}^m a_k \\ &= \left( 1 \times \frac{1-2^{m+1}}{1-2} \right) + (m+1) \left( \frac{m}{2} \right) \\ &= 2^{m+1} - 1 + \frac{n(n+1)}{2} \end{aligned}$$

$$3) \quad S(15) = 2^{16} - 1 - \frac{15 \times 16}{2} = \underline{\underline{65415}}$$